Выходит с марта 1917 года

95-й год издания

№ 233 (28494)

ЗОЛОТО 1684,40

€/РУБЛЬ 41,9023

05

13BECTIA

ВТОРНИК, 13 ДЕКАБРЯ 2011 ГОДА

Подписные индексы 50050, 34333

www.izvestia.ru

\$/РУБЛЬ 31,4134 ▼

DJIA 12184.26 NASDAQ 2646,85 **НЕФТЬ BRENT** 107.36 **MMB5** 1397.28 PTC 1407,44

Оргкомитет митинга сделал паузу

Ольга Тропкина,

Петр Козлов

Состоявшийся в субботу на Болотной площади в Москве многотысячный митинг продолжится 24 декабря. Хотя, как сообщили «Известиям» организаторы первой части мероприятия, конкретной подготовительной деятельности к этому числу пока не ведется. Сейчас у его инициаторов есть только примерное видение того, как ситуация должна и будет развиваться дальше.

На митинге 10 декабря его участники приняли резолюцию, состоящую из пяти пунктов. Они потребовали признания прошедших выборов недействительными, проведения повторного голосования, отставки главы ЦИК Владимира Чурова. А также расследования нарушений, имевших место во время голосования 4 декабря, и изменения законодательства о выборах.

Видение дальнейшей работы по подготовке мероприятия у его инициаторов разное.



Продо̂лже̂ние на стр. 02 Акция оппозиции на Болотной площади оказалась самой массовой за последнее десятилетие

Минздрав придержал пенсионную стратегию на год

Мария Сарычева

Минздравсоцразвития попросило на целый год отложить намеченное на конец 2011 года совешание в правительстве по «Стратегии развития пенсионной системы до 2050 года». Об этом сообщил источник «Известий», близкий к разработке документа. По его словам, просьба была удовлетворена и теперь это совещание может состояться не ранее IV квартала 2012 года.

Стратегия, в русле которой будет развиваться в следующие 40 лет российская пенсионная система, впервые была анонсирована осенью 2010 года. Тогда же были названы сроки, в которые ведомство собирается предоставить результаты своей работы. В течение года представители Министерства здравоохранения и социального развития не раз выступали с заявлениями о том, что пенсионная реформа-2002, которая должна была перевести систему на страховые принципы, не оправдала ожиданий. Поэтому назрела необходимость в разработке новой концепции, требующей принятия соответствующих законов.

Кое-какие идеи, на которых базируется стратегия, уже публично обсуждались. В частности,

много шума наделала «формула Воронина» — формула расчета пенсии на основе четырех компонентов, которую представил заместитель министра здравоохранения и сопразвития Юрий Вопонин. В подсчетах, по предложению ведомства, должен участвовать стажевый коэффициент, средний годовой личный заработок, средний заработок за год по стране и интегрированный коэффициент, составленный на основе макроэкономических и демографических показателей. Фактически Минздрав предложил

снова вернуться к расчетам пенсии по советскому образцу — на основе трудового стажа, который сейчас на ее размер напрямую не влияет. Юрий Воронин также назвал предполагаемый срок минимального трудового стажа: вместо пяти нынешних лет он может составить 20 лет для женщин и 25 для мужчин.

Несмотря на большое количество разрозненных предложений, в стройную систему концепция к концу 2011 года так и не превратилась.

Продолжение на стр. 04



Действующая пенсионная система не удовлетворяет ни пенсионеров, ни власти

Минобороны избавится от жилищного департамента

Денис Тельманов

Военное ведомство решило упразднить департамент жилищного обеспечения (ДЖО). Как рассказали «Известиям» в Минобороны, до конца года он будет преобразован в отдел учета жилого фонда в составе департамента имущественных отношений (ДИО). Таким образом, проблему жилья для офицеров перевели из категории социальных проблем в категорию

имушественных. Формально военное руководство объясняет эту перестановку желанием оптимизировать структуру центрального аппарата и ликвидировать дублируюшие структуры.

- ЛЖО занимался распрелелением квартир, а департамент имущества занимался учетом жилишного фонда Минобороны. Во многом их функции пересекались, что посчитали избыточным. Поэтому сейчас их объединят, и ДЖО займется теми же вопросами, но уже в составе ДИО, — пояснил собеседник «Известий».

Однако источник в военном ведомстве рассказал «Известиям», что на самом деле «оптимизация» ДЖО вызвана плохой работой этой структуры и ее молодого руководителя — 27-летней Ольги Харченко, которую называют протеже начальника аппарата министра обороны Елены Васильевой.

— К сожалению, Харченко не удалось наладить нормальную работу по учету и оформлению бумаг очередников. За четыре месяца ее деятельности ситуация успела ухудшиться, поэтому руководство решило «спрятать» провальную структуру в недра департамента имущественных отношений, который сейчас будет исправлять ситуацию, - пояснил собеседник «Известий».

Несмотря на планы обеспечить жильем всех офицеров до конца 2011 года, в армии сейчас 63,8 тыс. очередников, еще около 33 тыс. военных отказываются въезжать в выделенные квартиры в районах без детсадов, школ, поликлиник, магазинов и транспортного сообщения. По словам начальника Генштаба Николая Макарова, все трудности выполнения военной жилищной программы связаны с провалом учета очередников — за три года число бесквартирных военных возросло с 90,7 тыс. до 175,6 тыс. человек.

Продолжение на стр. 04

Губернаторов не стали наказывать

Ольга Тропкина

В ходе подготовки к президентской избирательной кампании главы регионов должны кардинально перестроить методы работы с электоратом. Такой вывод можно сделать по итогам закрытого совещания в Кремле, проведенного с участием более чем двух десятков глав ре-

Ожидаемого события — массовых отставок по итогам выборов тех губернаторов, где «Единая Россия» получила результат ниже 40%, — не случилось.

– Никаких жертв не было. Был анализ итогов выборов. Анализировали причины, неудачи. С нас собирали мнения по поводу предстоящих в марте выборов, — утверждает один из участников встречи.

Среди тех, кто должен был подать заявление об отставке по итогам выборов, назывался губернатор Архангельской области Илья Михальчук. Однако, по информации «Известий», уцелел даже он.

Источник, близкий к окружению архангельского губернатора, высказал свою версию, почему отставка так и не состоя-

— Слухи о возможной отставке губернатора Михальчука муссируются уже больше полугода. Его настойчиво называют первым номером в «расстрельном» списке Кремля. Причины понятны: «пришлый» управленец, ставленник Путина не смог договориться с местными элитами и при этом за четыре года не переломил ситуацию в депрессивном с экономической точки зрения регионе, - говорит собеседник «Известий».

По его словам, в результате консультаций «в верхах» глава региона «в очередной раз вернулся и заверил всех, что продолжит свою работу»

По словам источника «Известий», снимать Михальчука сейчас — значит признать: губернатор виноват, что на выборах в регионе не использовался административный ресурс. «Вряд ли в Кремле рискнут пойти на такой сомнительный шаг. По крайней мере, на предстоящих президентских выборах такое решение скажется скорее негативно, ведь отставка губернатора в условиях полного отсутствия альтернативных сильных кандидатур неизбежно дестабилизирует обстановку в регионе». — полагают источники, близкие к руководству области

Продолжение на стр. 03

МТС не признает почти 40 тысяч абонентов

Роман Овчинников

Конфликт крупнейшего российского сотового оператора МТС и его дилера — компании «Лоцман менеджмент групп», спорящей за \$500 тыс., — перерос в иск о банкротстве к компании с рыночной капитализацией почти в \$15 млрд.

Заявление о признании МТС банкротом поступило в арбитражный суд Москвы 8 декабря.

Спор между сотовым оператором и его дилером длится уже более года. Компания по заказу МТС искала оператору новых абонентов. В результате, по данным «Лоцмана», за период с весны 2009 по 2010 год было заключено чуть менее 37 тыс. абонентских договоров. Общая сумма выплат МТС должна была составить около 17 млн рублей. Однако оператор не признал работу выполненной, а самих абонентов, предоставленных «Лоцманом», посчитал несуществу-

Дилер в ответ подал иск к сотовому оператору. Как следовало из материалов дела, спорная задолженность образовалась по договору, согласно которому «Лоцман» действовал от имени и за счет МТС.

Продолжение на стр. 04

ISSN 0233-4356

Лучше поздно, чем никогда

Анна Полюхович

Правительство Нидерландов извинилось перед жителями Индонезии за резню 64-летней давности. В 1947-м на острове Ява, пытаясь выяснить местонахождение революционера, голландские солдаты убили несколько сотен мирных граждан. ООН признала вину Нидерландов еще в 1948м году, однако официальных извинений и материальной помощи родственники убитых дождались лишь на прошлой неделе.

Запоздалые извинения, похоже, становятся политической тенденцией. Только в этом году власти США извинились перед выходцами из Китая за дискриминационную политику более чем вековой давности, а правительство Турции принесло официальные извинения за кровавые подавления курдских вос-

станий конца 1930-х. Извинений спустя десятиле тия после нанесенной обиды дожидались (а чаще, не дожидались) не только нации, но и отдельные люди. В 1969 году, через сутки после посадки «Аполлона-11» на Луну, газета New York Times принесла официальные извинения конструктору Роберту Годдарду. В 1920-м редакция высмеяла его идею о том, что ракеты могут функционировать в вакууме. А в 2009-м британское правительство извинилось перед кибернетиком Аланом Тьюрингом. Он совершил самоубийство 57 лет назад, будучи приговоренным к принудительному лечению из-за обвинения в гомосексуальных связях.

ЗАПОЗДАЛЫЕ ИЗВИНЕНИЯ, ВЫЗВАВШИЕ ШИРОКИЙ РЕЗОНАНС



Премьер-министр Японии Коидзуми выразил раскаяза страдания, причиненные другим народам в результате агрессии в Азии в первой половине XX века

Июнь 2010 г. Британский премьер Кэмерон извинился за действия солдат в Северной Ирла дии 30 января 1972 г. когда были убиты 13

ИСТОЧНИК: ДАННЫЕ СМИ

Октябрь 2011 г. Сенат США принял резолюцию, в которой приносились официальные извинения за действовавшие в стране с 1882 по 1904 г. законы, китайских иммигрантов

Ноябрь 2011 г. Премьер-министр Турции Эрдоган принес от имени турецких властей извинения за массовые убийства курдов в 1937—1939 гг. ния в провинции Дерсим

Слив защитан

Новые политики думают, что они управляют процессом и цапаются промеж собой в прямом твиттер-эфире, не умея никак поделить амбиции и амуниции (почитайте политсрач мадам Чириковой про Борю Немцова поучительное чтиво, чтобы вы понимали, кто вами хочет руководить дальше). BTW — они интриганы начинающие и потому не в курсе, что политика делается втихушку, а не кнопкой twitter. И они все не в курсе, что огромная аудитория, которая привыкла у себя на форумах и остальной жежешечке с мордокнигой послать любого по любому адресу, может отреагировать совсем не так, как им, интриганам и политикам, того хочется. Здесь интернет, детка, тут посылают нах. Более того, как показывает практика, именно так и происходит.

Пока оппозиционеры (из которых наиболее адекватным оказался Б.Е. Немцов и наименее адекватным — Эдичка) делили промеж себя грядущий митинг, люди, которые каждый день промеж собой общаются путем перемещения электронов, просто продолжили общение в офлайне.

И что интересно — как только не было истерички Навального, не было Удальцова (а кто это?), не было напряженных лиц и устремленных к Кремлю пламенных взоров, то и не было напряга. Те же люди, которые, сидя на рабочем месте или дома у себя за цукерберговым интерфейсом, делились своим удивлением, недовольством или просто офигевали от тупости и наглости «старших товарищей», стебались над не-



Игорь Мальцев писатель, журналист

проходимостью «волшебника», над нелепостью остальных, над дурным тоном хамить собственному населению, просто продолжили общение в реале.

С теми же шуточками, прибауточками и демотиваторами. Ведь вы можете запретить людям выходить на улицы, но на каждый смешливый роток не набросишь платок. Потому что, как гласил один из лозунгов — «Вы нас даже не представляете». И точно — не представляют, что сатира теперь это не типовые шуточки Михаила Маньевича или не дай бог кумира бытовых нациков Задорнова. Сатира это теперь интернетмем, который опускает явление до уровня плинтуса. То есть до его реального уровня. Выперся нацик Крылов и что-то там про революцию стал втирать загробным, плохо поставленным голосом — его забукали.

Кричать boo — это англосаксонская традиция, и она мне нравится. Не «долой», не «уберите

идиота», а просто «бу-у-у» — как на концерте, когда артист лажает. У нас артистам слишком многое прощают и откровенную лажу тоже - может, жалеют. Новое поколение что-то не хочет жалеть халтурщиков и козлов. Тут не выкидываются с постными мордами постные лозунги - как на всех «боевых» демонстрациях, где надо ходить со сжатым от ненависти к чему-нибудь сфинктером. Наоборот — ирония и самоирония.

Так как FB разносит инфу со скоростью движения электричества по проводам, то все знают, о чем идет речь в дико смешном лозунге «Я Божена! Снимайте, снимайте!» или «Россия без бадминтона». Только в ответ на зубодробительный лозунг «Банду (имярек) под суд!» можно серьезно обижаться, серьезно злиться, орать и топать ногами и высылать ОМОН, чтобы бунтарям дать по рогам. А тут стоят пацаны и смеются над тобой и твоими идиотами: «Этот митинг был снят на конспиративной квартире».

И что ты будешь делать? Слабо ответить в кассу? Слабо ответить остроумно на виду у всего фейсбука, который перестал быть фейсами, а стал лицами? Слабо. Слив, как говорят в жежешечке, защитан. Вот поэтому, по большому счету, всем было на политиков по барабану — что там повизгивала Чирикова, что там бубнил Парфенов — если что-то по делу, так то можно будет внимательно посмотреть на

Продолжение на стр. 02